
 

 

 نمره با عدد:

 نمره با حروف: 

 :شماره    زیست  درس:  سوال

 12/10/1401         تاریخ امتحان:

 نام و نام خانوادگی: دقیقه           زمان امتحان:  

 امضاء دبیر
    آقاینام دبیر: 

           :  کلاس 2تعداد صفحه: 

 بارم  سئوالات  ردیف

  ید.مشخص کن یلاز عبارات را بدون ذکر دل یکهر  ی درست 1

   .دارند  یاگسسته  یرخ نمودها یگاهی صفات چند جاالف( 

   . دارد یشتریاثر ب یاتر باشد رانش دگرهبزرگ یت هرچه اندازه جمعب( 

   .نقش دارد یسیژن پس از رونو یان ب یم کروموزوم در تنظ  یفشردگ  یشافزا یاهستهودر هج( 

 .آن همراه است  یداری همواره با کاهش پا DNAمولکول در  یدروژنیه یوندهایشکستن پ د( 

1 

   ید.را باکلمات مناسب پر کن یخال یجا یرز یهااز عبارت در هر یک  2

  .است .................................... یی زااز گونه یمثال  ی چند لار یاهان گ یدایش پ

  .است ............................. .......ین بمیوگلو ینهر پروتئ ییساختار نما

  .نام دارد ....................................  دهد یانجام م ء خود را در سطح غشا یتکه فعال یستی ز یزور کاتال ینوع

 . دارد منا ....................................ی بخش 3 یمونومرها  یک؛ نوکلئ یددر هر مولکول اس

1 

   ید.پاسخ ده یربه سوالات ز DNA در مورد مولکول 3

   ؟ کندیمولکول کمک م ین ا یداریدر ساختار آن به پا یچه عوامل ( 1

 ؟شودیم  یافت یآزاد  نوکئوتیدهای چه نوع DNA  هنگام ساخت یهمانندساز  ی در محل دوراه( 2

1 

 ها چیست؟ علت تشکیل ساختار سوم پروتئین 4

 ؟ شودپپتیدی با چه آمینواسیدی شروع میانتهای آمین یک رشته پلی

1 

   ید.پاسخ ده یرز یهاها به پرسشیمدر مورد آنز 5

   ؟ شودیم یم آنز فعالیت ییر چگونه باعث تغ PHییر تغ

 شوند؟ یم یمآنز یت چگونه مانع فعال سیانید مانند  ی مواد سم

1 

   ید.پاسخ ده یرز یهابه پرسش یسی در مورد رونو 6

   ؟دارد ژنساخته شده از همان  نایبا ر یی هاژن چه تفاوت یکرشته رمزگذار الف( 

 ؟ شودیساخته م  زپارا بسبه  یمتوسط کدام آنز ، )رنای رناتنی( RNAا هیوکاریوتدر ب(  

1 

   ید.پاسخ ده یرز  یهاپرسش  ؛در مورد ترجمه 7

   گیرد؟ یصورت م Pیگاه از جا در ریبوزوم  مستقر شده  TRNA در کدام مرحله خروجالف( 

   ؟شودیشکسته م  Pیگاه در جا ی( و اشتراک  یدروژنیه) یوند نوع پ 2 م مرحلهدادر کب(  

 یم؟ سازه دار ینپروتئ  یبرا ترییشفرصت ب )یوکاریوت( ها یاچرا در هوهستهج( 

5/1 

ی احتمال به وجود آمدن گروه خون ی ول   شودی فرزندان مشاهده م یاندر م ABو   Bو   Aی گروه خون یادر خانواده 8

O (مورد 2) یسید.را بنو ینوالد  یپت. ژنووجود ندارد   

1 

 بسمه تعالی 

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران
 6ه  ـقــطـرورش منـــوزش و پـــاداره آم

 برزـار الـاندگـتان مــدبیرس
 تجــربی ، رشـته  دوازدهـمپایه 



 

 بارم  سئوالات  ردیف

   ید.پاسخ ده یرز یهابه پرسش یلی هموف یمارمورد بدر  9

H  ژن نمود ی دختر داراالف(  hX X  یمار؟ ب یاسالم است   

 ت؟ در بدن اس یادهمربوط به فقدان چه ما  یلینوع هموف  ترینیعشاب( 

1 

 5/0 ؟ وجود ندارد یم کدام آنز (Pku)ی کتونور یلمبتلا به مت یماراندر ب 10

   ید.پاسخ ده یرز یهاجانداران به پرسش ی وراثت  ۀ در ماد  ییردر مورد تغ 11

   ؟ کندینم ییریتغ  DNAی کوچک تعداد مونومرها جهش  در کدام( 1

   ؟ شودیم  یلتشک دِنا انسان از کدام  یتوپلاسمیس ( ژنگان 2

 ؟ کندیم  ایجاداختلال  یمی در عملکرد چه آنزپار تیمین  دو  یجادا( 3

5/1 

   ید.پاسخ ده  یر ز یهاپرسشها به ها و گونهیت در جمع  ییردر مورد تغ 12

A  ژن نمود یچرا افراد دارا الف(  SHb Hb  ؟مقاوم هستند یا در برابر مالار   

   ؟دنشویم  یدهدارند چه نام یاست و کار متفاوت یکسانها آن یکه طرح ساختار  یی هااندامب( 

 است؟  ییساختارهادهنده چه نوع نشان یتونپا در لگن مارپ یای بقاج( 

5/1 

 1 مثلی را تعریف کنید.  جدایی تولید 13

 1 های آنالوگ را تعریف کنید.اندام 14

 1 در گونه زایی دگر میهنی چه عواملی سبب افزایش تفاوت میان دو جمعیت می شوند؟  15

 مقابل به سوالات زیر پاسخ دهید: mRNAبا فرض ترجمه ی  16

AAAACAAAUGUUAUUCGCGGAAGCUUAAAUC 

 جا به جا می شود؟  mRNAالف( در مرحله ی طویل شدن ریبوزوم چند بار روی 

 ب( رشته ی پلی پپتیدی حاصل چند پیوند پپتیدی خواهد داشت؟

 ریبوزوم کدام است؟  Aج( سومین کدون قرار گرفته در جایگاه  

5/1 



 

 بارم پاسخ  ردیف 

 ۱   نادرست( د         نادرست( ج            نادرست( ب                نادرست( الف ۱

 ۱ د ینوکلئوتد(             میپتاس  میسد   پمپ ج(                  سومب(              ی هنیهم مالف(  2

  اد ی ز یدروژن یه  ی وندهای. وجود پشودی م  ی داریپا  ش یاست که موجب افزا  کسان یمولکول در سرتاسر آن    ن یقطر ا( ۱ 3

 .دهد ی م  شیآن را افزا یداریپا

 سه گروه فسفات داشته باشد. ایدو  ک،یتواند ی که م  ییدهایبونوکلئوتیو ر   د ینوکلئوت بوی ر یداکس( 2

۱ 

 ۱ نیونی/ مت  زیکنش آبگررشته به علت برهم  شتر یب یهای تاخوردگ 4

 .نیپروتئ  ییایمیزدن ساختار ش با برهم الف(  5

 .نیفعال پروتئ گاهیاشغال جا باب( 

۱ 

 ۱ متفاوت است. نی آدن  ی و مکمل باز آل دهایکار رفته در نوکلئوتنوع قند به  در 6

 یان یب: پا             یانی: پاالف 7

 است. توپلاسمیدر س  یسازنیمحل پروتئ  ی ها در هسته ولاغلب ژن  را ی: زج

5/۱ 

8 AB.AB 

AO.AB 

BO.AB 

۱ 

 ۱ 8 ی : فاکتور انعقادب                         : سالمالف 9

 5/0 نی آنال ل یفن کنندهه ی تجز  میآنز ۱0

 ی نیجانش. ۱ ۱۱

 ی توکندریم ی دنا. 2

 دنابسپاراز . 3

5/۱ 

 .شودی م شکل ی قرمز داس   چهیافراد شکل گو نیقرمز ا یهابه گلبول   ایبا ورود انگل مالدر را یالف: ز ۱2

 همتا یها: اندامب

 جال یوست ی: ساختارهاج

5/۱ 

 ۱ . شودیاز افراد همان گونه م  گر ید یگروه با بعض   کیافراد  ی بعض زش یاست که مانع آم یعوامل ۱3

 ۱ دارند.  ی ساختارمتفاوت یول کسانیمختلف کار  یهاکه در گونه  ییهااندام ۱4

 ۱ گاهی رانش ژن  - نو ترکیبی - انتخاب طبیعی -جهش ۱5

 GCG 5/۱/                       آمینواسید  6/                             بار 5 ۱6

  ستیت تپاسخ سئوالا 

 سئوال

 پاسخ

۱ 2 3 4 5 6 7 8 9 ۱0  

4 4 ۱ 4 3 3 4 3 ۱ 3 
 

 20 *** موفق و پیروز باشید *** 

   

 نمره با عدد:

 نمره با حروف: 

 :شماره  زیست  درس: پاسخنامه

 12/10/1401         تاریخ امتحان:

 نام و نام خانوادگی: دقیقه   100     زمان امتحان:    

 امضاء دبیر
    آقاینام دبیر: 

           :  کلاس  1تعداد صفحه: 

 بسمه تعالی 

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران
 6ه  ـقــطـرورش منـــوزش و پـــاداره آم

 برزـار الـاندگـتان مــدبیرس
 تجــربی ،  ریاضـی، رشـته  دوازدهـمپایه 


